Zadanie:

Funkcia f(x,y) = 1/(x*2 + y*2 + 1) tvori jediny kopCek s vrcholom v
(0,0). Predpokladajme, Zze mame dvojicu realnych Cisel x,y s fithes
f(x,y). Mutacia spocCiva v posunu o vzdialenost prave 1 v smere
zvolenom celkom nahodne.

Najdite sekvenciu mutacii s minimalnym poctom

mutacii, ktoré prejdu z bodu (2,2) do (0,0) bez
znizenia fitness.

Martina Praznovska, 9. 3. 2006



Graf funkcie fitness
f(x,y) = 1/(x"2 + y*2 + 1)
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Najdite sekvenciu mutacii s minimalnym poctom mutacii, ktore prejdu z
bodu (2,2) do (0,0) bez zniZenia fitness.



¢ Tento trojdimenzionalny graf ma vrchol v bode
(0,0,1). f(0,0)=1

¢ Graf fithess je stredovo sumerny. Pri posune z
bodu (2,2) do bodu (0,0) musime dodrzat krok =
jedna (1) v lubovolnom smere, t. z. prva mutacia
bude lezat na kruznici A, ktorej polomer = 1
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Najdite sekvenciu mutacii s minimalnym poctom mutacii, ktore prejdu z
bodu (2,2) do (0,0) bez znizenia fitness.



Slepy algoritmus

Opakovane generuje nahodné rieSenie z oblasti D a zapamata si ho
len vtedy, ak bolo lepSie ako to riesenie, ktoré uz bolo zazna-
menane v predhadzajucej historii algoritmu

Vo vseobecnosti m6zeme povedat, ze slepy algoritmus neobsahuje
zladnu strategiu konstrukcie rieseni na zaklade predchadzajuce;
historie. Kazdé rieSenie je zostavené uplne nezavisle (. j. celko-
mnahodne od predchadzajucich rieseni)

Tento algoritmus nie je efektivny pri hladani rieSenia — najmensieho
poctu mutacii, navyse rieSenia su zostrojené uplne nezavisle, Co
neumoznuje hladat sekvencie mutacii.




Horolezecky algoritmus

Vzhladom na urcité zvolené riesenie zostrojime nahodne predpi-
sany pocet novych rieseni tak, ze vo zvolenom rieseni sa na-
hodne zmenia bitove premenné. Z tejto oblasti vyberieme NAJ-
LEPSIE RIESENIE...

Tento algoritmus vyhladava najlepsie riesenie z okolia.



function [x,y,starafit]=climbing()
%funkcia na najdenie sekvencii

x=2; y=2; t=0; tmax=4;
while t < tmax,

starafit = vypofitness(x,y); %vypocet fitness v bode (2,2) function [fit]=vypofitness(x,y)
xmax=x + 1; %zvolime si bod na kruznici %funkcia na vypocet fitness
ymax=y, fit= 1/(x"2+y"2 +1);

fitmax= vypofitness(xmax,ymax); %vypocitame jeho fithess

for n=pi/100:pi/100:2*pi, %prechadzame cez ostatne body kruznice
xnove =x + cos(n);
ynove =y + sin(n);
novafit = vypofitness(xnove,ynove); %vypocitavame ich fitness

if (fitmax < novafit) %kontrolujeme, ci je fitness noveho bodu vyssia nez posledneho
Xmax=xnove;
ymax=ynove;

fitmax=novafit; %ak ano pamatame si najlepsiu fitness a suradnice bodu
end
end
if starafit < fitmax % po prejdeni vsetkych bodov kruznice, zistujeme, ci bod s
X=Xmax; %najvyssou fithess ma vacsiu fitness ako bod stredu kruznice
y=ymax;
starafit=fitmax;
Xmax % vypis bodu s najvyssou fitness
ymax % vypis bodu s najvyssou fitness
fitmax % vypis najvyssej najdenegj fitness
end
t=t+1;

end



Climbing

xmax = 1.2929
ymax = 1.2929
fitmax = 0.2302
xmax = 0.5858
ymax = 0.5858

fitmax = 0.5930

xmax = -0.1213

ymax = -0.1213

fitmax = 0.9714

Vysledky



Analyticky sposob
Vzdialenost bodu (2,2) a (0,0) je 2*2*(1/2)
Najblizsia vyssia vzdialenost delitelna celoCislelne
jednotkou je 3
t.z. minimalny pocCet mutacii je 3
Sekvenciu mutacii najdeme pomocou priesecnikov
Kruznic
¢ Prva kruznica s polomerom 1 je zostrojena v bode
(2,2) druha je zostrojena v bode (0,0). Medzi nimi je
zostrojena spajajuca .
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Najdite sekvenciu mutacii s minimalnym poctom mutacii, ktore prejdu z
bodu (2,2) do (0,0) bez znizenia fitness.
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Dakujem za pozornost



